IpunoxenneV

KOMIIVIEKCHO ITPEJACTABAHE HA
TPEIITEHUA U BbJIHU

[leprognuHO IBWXKEHHWE HA €JHOMEPHAa CHCTEMa OKOJIO IEHTHpa Ha
YCTOMYMBO PaBHOBECHUE, KOTaTO OTKJIOHEHUETO € MAJIKO, € XapMOHHUYHO, T.C.
W3BBPIIBA CE€ IO KOCHHYCOB WIM CHUHYycOB 3akoH. llle mnpumoMHuM
YpaBHEHHETO Ha OCIIUIIATOPA M HETOBUTE PEIICHUS:

X+aix=0, (V.1)
X = ccosapt + dsinayt, vV.2)
X = Acos(a,t + ¢). (V.3)

Pemennero Ha ypasaenue (V.1) oceen BbB Bua (V.2) u (V.3) moxe na
Ce MPEJICTaBU U B KOMIUICKCEH BUJI:

1 rORIR: 1 ag PN §
x==Ae"" +=Be . (V.4)
2 2

Tyk ¥ M0-HAI0Ty 3HAKBT ,,~ O3HAYABA KOMILICKCHU YKCIIA. 3aMECTBAHETO B
(V.1) nokasea, ye TOBa HaWCTHHA € pericHUe. Pasbupa ce, X TpsOBa ja Obje
peanHo yucio. CyMara OT JIBe KOMIUICKCHH YKCNA € peaiHa, ako Te ca KOM-

TIJICKCHO CITPETHATH. CﬂeJIOBaTeJIHO A u é Ca KOMIIJICKCHO CIIPErHaTHy. Hexka
A=c-id, B=A"=c+id. (V.5)

Tyk 3HaKBT ,, * “ (deTe ce 3Be3/1a (asterisk)) o3HayaBa KOMIUIEKCHO CIIPETHAT.
Kato cm  mpumomuum  dopmymara Ha  Oiimep  (Euler)

+iot

e =cosawt xisinwt , ot (V.4) u (V.5) nonyuasame (V.2)

X = %(c—id )(cos ayt+isin a)ot)+%(c+id )(cos apt—isin wgt) (V.6)

=CCOoSw,t +dsinmgt.
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Pa3oupa ce, or (V.4) moxe na ce npemune u kM (V.3). Ho Torasa
TpsiOBa J1a MpeICTaBUM KOMIUIEKCHUTE KOHCTaHTH B MoJsipHa (opma:

A=ae”, B=ae™. (V.7)

Ille oTOemexum, ue A=B".3amectBame B V.4)
x =L ggileard) | L ggritonto) (V.8)
2 2

u m3non3Baiiku popmynara Ha Oiep, aeiictBurento mosiydaBame (V.3),
T.6. X=ac0s(w,t +¢).

N ome eaHo moiae3HO npeaAcCTaBgHEC. CYMaTa Ha JIB€ KOMILICKCHO
CIIPErHaTv 4Yuciia € paBHa Ha ABa I'bTU p€ajiHaTa 4aCT OT €AHOTO, T.C.

x:2Re(% Aei’”‘)tj: Re(Ae""). (V.9)

Tyk A=ae" ce Hapuua KOMIUIEKCHA aMILIHTYa. UecTo ce muie

%= Ae", (V.10)
Hemio noBeye, 3HaKbT 32 KOMIUIEKCHO YMCIIO U ce U3MMycKa, T.€.

x = Ag", (V.11)
Karo X U A ca KOMIUIEKCHH M Ce MoApa30upa, ue peajHara BEIMYHHA €
x=Re(Ae").

BbsnHOBOTO ypaBHEHME 3a BenuunHaTa B
2 2 2 2 A2
gt_zB_UZZX_?:o N ;_E_%ZX_?:O (V.12)

HMa pCHIICHUC
B = Acos(at + kX). (V.13)

AmnajornyHo Ha pasriieAaHoToO 3a OCHUIIATOpAa MOKEM [a IMPEeACTaBUM
PEHICHUCTO B KOMIIJICKCCH BU/!

B = Aexp(i(at —kx)). (V.14)

Bennunnata B u ammimTymara 4 ca KOMIIEKCHH, HO KaTo IMPaBHIIO
0003HaYEeHNETO 3a KOMIUIEKCHOCT ce mpomycka. llle orGenexum, ue
BeJIMUYMHATa B € peajHaTa 4acT Ha JsCHaTa CTpaHa Ha YpaBHEHUETO —

ReB = Re[ Aexp(i(at—kx))].



